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 O FUTURO DA DEMOCRACIA- NEOLIBERALISMO E FASCISMO
UMA TRAJETÓRIA DE MÃOS DADAS.


CONVOCATÓRIA

O Comitê Organizador do XII Forum de Debates sobre Povos e Culturas da Américas convida integrantes da academia e da comunidade para discutirem questões pertinentes à construção e preservação dos processos democráticos latinoamericanos, com base na temática O futuro da democracia: Neoliberalismo e Fascismo, uma trajetória de mãos dadas.

O Fórum de Debates é um encontro bianual organizado pelo Núcleo de Estudos das Américas/NUCLEAS, do IFCH, associado à Faculdade de Ciências Econômicas/FCE, integrantes do Centro de Ciências Sociais/CCS.

O evento será realizado entre os dias 21 e 23 de maio de 2025 no horário de 9.00h às 18.00h, de forma  hibrida - presencial e virtual - para atender à demanda das dificuldades de mobilidade de participantes   indígenas ou questões similares.

O XII Fórum conta com parcerias internacionais, destacando-se as seguintes instituições: Universidade Nacional Autônoma da Costa Rica /UNA, CIBAM/ Centro Ibero-Americano Facultad de Filosofía y Letras Universidade de Novi Sad, Servia SRB, Instituto Superior Tecnológico de Monterrey/TEC/ME, Universidade de Viena/Áustria, Asociación de Historiadores Latinoamericanos y del Caribe (ADHILAC)/Colômbia, Universidade Nacional Autônoma do México/UNAM/ME, Universidad Nacional de Córdoba/AR.

Como  espaço institucional de debates , o XII Forum reúne correntes de pensamentos plurais , diante  de um  panorama político latinoamericano inquietante, sob ameaças constantes à  governabilidade  e crises institucionais que impedem  o pleno desenvolvimento socioeconômico. Os países em sua maioria esbarram em dificuldades estruturais que interrompem o processo de crescimento desejado necessário à integração do bloco sul americano.

A polarização entre idéias e tensões que expressam essa dicotomia poderá ser amplamente analisada pelos participantes, com a finalidade de enriquecer o conhecimento sobre os problemas cruciais do continente, especialmente nos últimos anos, com as crises e conflitos produzidos pelas consequências da  pandemia.

As discussões sobre democracia, neoliberalismo e fascismo são pertinentes, urgentes e necessárias, pois abrangem construções politicas, pensamentos, ideias, desenvolvimento e aprimoramento das instituições, ajustamentos políticos e sociais, inserção do país na economia mundial, compreendendo as crises políticas e lutas democráticas   além de questões cruciais como perpetuação das desigualdades, racismo estrutural, violência e eternização das diferenças sociais. 

O XII Fórum é um espaço de liberdade e desenvolvimento igual para todos, ultrapassando os entraves e expandindo a cidadania. E objetiva oferecer novas abordagens sobre a cultura politica da América Latina, além de incentivar intercâmbio de idéias sobre as alterações ideológicas e os processos politicos latinoamericanos. Aborda questões relevantes   sobre a integração de idéias inovadoras e planos de ação, visando um mundo no qual a dignidade e os direitos humanos tenham um papel central.

Os debates nas plenárias serão antecedidos de discussões previas entre os participantes, com a finalidade de maior aprofundamento epistemológicos, através de reuniões entre as instituições parceiras integradas ao NUCLEAS, forma híbrida. Os resultados ou impactos das discussões, em forma de texto, serão publicados para estudos e pesquisas, como retorno à academia e à sociedade.

O Núcleo de Estudos das Américas (NUCLEAS) da Universidade do Estado do Rio de Janeiro, comemora 20 anos de realizações, envolvendo discussões acadêmicas, organização de eventos como congressos, fóruns, exposições, orientação de pesquisas, atendimento a pesquisadores e estagiários, cursos, projetos de interiorização e internacionalização, ampliando intercâmbios e convênios no país e no exterior, bem como publicações de livros e periódicos.

Estrutura do Fórum:
· Conferência de Abertura /Encerramento
· 4 Plenárias 
· Mesas-Coordenadas

Organização:
· Plenárias - Serão organizadas com a participação de até 06 (seis) participantes e um moderador.
· Mesas-Coordenadas –Temas vinculados ao eixo temático. As propostas deverão ser encaminhadas ao Comitê Organizador indicando tema, título e ementa de até 300 palavras (ementa português, espanhol e inglês, além dos nomes dos participantes, vínculos institucionais, titulação e e-mails e mini-curriculum vitae). Os resumos deverão ser digitados em Word, Times New Roman 12, espaço simples até 300 palavras.

As propostas de mesas coordenadas (completas/fechadas) devem ser encaminhadas ao Comitê Organizador   até 10 de abril de 2025 para o email: congressonucleas@gmail.com
  

PLENÁRIAS TEMAS 

I – Debates políticos e jurídicos
II – Econômicos e sociais 
III- Tecno ambientais e políticos 
IV- Culturais e socais

MESAS COORDENADAS
Cultura
Sociedade
Politica
Economia


Atenciosamente,
Comitê Organizador Nacional 
Prof. Dr. Alexis T. Dantas - NUCLEAS/UERJ
Profª. Dra. Maria Teresa Toribio Brittes Lemos- NUCLEAS/UERJ

Instituições Parceiras – Internacional 
Profa. Dra. Bojana Kovacevic – CIBAM/ Servia 
Prof. Dr. Dejan Mihailovic – TEC Monterrey/ME
Prof. Dr. Oscar Barboza Lizano – UNA/Costa Rica 
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